

Символы родной земли

А вы любите свой город так, как люблю его я? Именно этот вопрос я часто задаю своим друзьям и просто знакомым, которые живут вместе со мной в славном городе Гулькевичи. А еще мне интересно, знаете ли вы, как выглядят главные символы нашего города - герб и флаг? А музыка и слова гимна вам знакомы? Если нет, то предлагаю вам отправиться вместе со мной на экскурсию в краеведческий музей нашего города. Именно там, я впервые познакомился с символикой города Гулькевичи, и узнал много интересных фактов из истории своей малой родины.



А вы знали, что Гулькевичи - это фамилия? Николай Гулькевич - так звали человека, имя которого уже второе столетие носит наш город и район. Николай Васильевич - царский чиновник, который верой и правдой служил царю и Отечеству, выполняя поручения особой важности и секретности. За усердную службу Николай Васильевич награжден всеми орденами Российской империи и в феврале 1970 года царь Александр II пожаловал ему часть кубанской земли в потомственное владение. Расположенная на этой земле железнодорожная станция стала носить название по фамилии владельца - Гулькевичи, а вскоре вокруг станции образовалось село, затем поселок, который вырос и стал городом.

Сегодня мой город, как и любой другой имеет свою эмблему - это герб. Как много можно узнать о своем городе, если внимательно присмотреться к тому, что изображено на гербе. Давайте разбираться вместе.

Герб города обычно отображает его историю, заботы, которым живет население, достижения. Автор герба Гулькевичи - мой земляк, Алексей Дам. Герб утвержден в 2010 году. На червлённом поле между золотыми главой и

оконечностью расположен летящий вправо с расправленными крыльями серебряный голубь, имеющий золотой клюв и черные глаза.

Оказывается, одно из значений фамилии Гулькевич в украинском языке означает «голубь», именно поэтому возникла идея указать на изображение голубя в гербе. Кроме того, серебряный голубь - символ Святого Духа, который указывает на Свято-Троицкую церковь, построенную в нашем городе в XIX веке. Серебряный голубь также является символом миролюбия, верности, безмятежности.

А еще мне было интересно узнать, что с тех пор, как утвержден герб с символом голубя, в нашем городе ежегодно лучшим жителям вручается премия «Серебряный голубь».

Что же означает флаг нашего города? По цвету флаг состоит из трех частей. Это означает, что в состав городского поселения входят три населенных пункта - город Гулькевичи, село Майкопское и хутор Лебяжий. Город Гулькевичи на флаге



символически обозначен в центре красным цветом. Две полосы золотого цвета – символы двух других населенных пунктов. Золото напоминает солнце. Золотой цвет олицетворяет богатство, силу, могущество. Красный цвет центральной части флага символизирует храбрость и мужество.

У нашего города есть и свой гимн. Гимн - это главная песня моего города. Его автором является историк-краевед, поэт и научный сотрудник музея нашего города Василий Петрович Скрипкин. В гимне рассказывается о славных страницах истории нашего города, о его красоте и доблести. Его исполняют в особых случаях и на торжественных мероприятиях. Когда я слышу слова гимна, то горжусь своим городом и его историей. Мне хочется, чтобы он становился с каждым годом лучше и краше.

Ты расцветай, моя гордость, Гулькевичи,
Пусть воссияют твои купола!
Пусть белой птицы, на стяге начертанной,
Нас осеняют крыла!